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ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 10/02/2022

L’anno duemilaventidue in Modena il giorno dieci del mese di febbraio (10/02/2022) alle ore 15:20,
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica per la trattazione
degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

A  seguito  dell'emergenza  Covid-19,  la  presente  seduta  si  è  svolta  anche  in  modalità
videoconferenza,  ai  sensi dell'  art.  73 del  D.L.  17/03/2020 n.  18,  secondo i  criteri  previamente
fissati dal Presidente con nota prot. 82479 del 25/03/2020. Tutte le votazioni della presente seduta si
sono svolte per appello nominale.

Hanno partecipato alla seduta:
Sindaco Muzzarelli Gian Carlo Presente in aula consiliare

Presidente Poggi Fabio Presente in aula consiliare

Vice Pres. Prampolini Stefano Presente in videoconferenza

Aime Paola Presente in videoconferenza

Baldini Antonio Presente in videoconferenza

Bergonzoni Mara Presente in aula consiliare

Bertoldi Giovanni Presente in aula consiliare

Bignardi Alberto Presente in aula consiliare

Bosi Alberto Presente in aula consiliare

Carpentieri Antonio Presente in aula consiliare

Carriero Vincenza Presente in videoconferenza

Connola Lucia Presente in videoconferenza

De Maio Beatrice Presente in aula consiliare

Di Padova Federica Presente in aula consiliare

Fasano Tommaso Assente

Forghieri Marco Presente in videoconferenza

Franchini Ilaria Presente in aula consiliare

Giacobazzi Piergiulio Presente in aula consiliare

Giordani Andrea Presente in aula consiliare

Guadagnini Irene Presente in aula consiliare

Lenzini Diego Presente in aula consiliare



Manenti Enrica Presente in videoconferenza

Manicardi Stefano Presente in aula consiliare

Moretti Barbara Presente in aula consiliare

Parisi Katia Presente in videoconferenza

Reggiani Vittorio Presente in aula consiliare

Rossini Elisa Presente in aula consiliare

Santoro Luigia Presente in videoconferenza

Scarpa Camilla Presente in aula consiliare

Silingardi Giovanni Presente in aula consiliare

Stella Vincenzo Walter Presente in aula consiliare

Trianni Federico Presente in videoconferenza

Venturelli Federica Presente in aula consiliare

e gli Assessori:

Baracchi Grazia Presente in aula consiliare

Bortolamasi Andrea Presente in aula consiliare

Bosi Andrea Assente

Cavazza Gianpietro Presente in aula consiliare

Ferrari Ludovica Carla Assente

Filippi Alessandra Presente in videoconferenza

Lucà Morandi Anna Maria Presente in videoconferenza

Pinelli Roberta Presente in videoconferenza

Vandelli Anna Maria Assente

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione la seguente 

MOZIONE n. 7

MOZIONE  PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI  PRAMPOLINI,  BOSI,  BERTOLDI,
MORETTI,  SANTORO  (LEGA MO),  AVENTE  PER  OGGETTO  "CARO  BOLLETTE
HERA PER ENERGIA ELETTRICA E GAS"



OMISSIS

Concluso il dibattito, il Presidente sottopone a votazione palese,  per appello nominale,  la
sotto riportata mozione, che il Consiglio comunale respinge con il seguente esito:

Consiglieri presenti al voto: 30
Consiglieri votanti: 30

Favorevoli  11: i  consiglieri  Baldini,  Bertoldi,  Bosi,  De Maio,  Giacobazzi,  Giordani,  Manenti,
Moretti, Prampolini, Rossini, Santoro

Contrari   19: i  consiglieri  Aime,  Bergonzoni,  Bignardi,  Carpentieri,  Carriero,  Connola,  Di
Padova,  Forghieri,  Franchini,  Guadagnini,  Lenzini,  Manicardi,  Parisi,  Poggi,
Scarpa, Stella, Trianni, Venturelli ed il Sindaco Muzzarelli

Risultano assenti i consiglieri Fasano, Reggiani, Silingardi.

Il Presidente proclama l'esito dopo avere ricevuto conferma dal Segretario e dai tre scrutatori. 

““ CONSIDERATO 

- che è ormai su tutti gli organi di stampa l’allarme lanciato da cittadini e imprese relativamente allo
spropositato aumento del costo delle forniture elettriche e del gas da parte di HERA spa;

- che il rincaro colpisce indiscriminatamente sia le utenze di case d’abitazione sia quelle aziendali,
con le più varie oscillazioni percentuali (portiamo l’esempio di una pensionata di 94 anni con un
aumento da luglio a gennaio del 225% per le forniture di gas ad uso abitativo e del 150% per
l’energia elettrica da settembre 2021 a gennaio 2022);

- che le quotazioni per il mese di gennaio 2022 stanno ulteriormente lievitando;

RILEVATO 

-  che  anche  nei  mesi  scorsi  HERA ha  continuato  a  proporre  formule  contrattuali  altamente
suscettibili alle fluttuazioni di mercato come “prezzo netto”;

- che non è stata data in questi mesi informazione tempestiva agli utenti dei rincari previsti né dei
rischi  relativi  alle  tipologie  contrattuali,  che  sono  spesso  state  proposte  negli  anni  scorsi  con
insistenza per via telefonica, senza quindi provvedere ad una giusta informazione agli utilizzatori;

- che sul mercato vi sono proposte di fornitura di gas ed energia elettrica di molto inferiori alle
tariffe applicate attualmente da HERA; 

-  che a  livello  di utenze per abitazione questi  aumenti  hanno un fortissimo impatto sociale sui
cittadini  che  si  trovano  improvvisamente  le  bollette  aumentate  in  maniera  stratosferica,  con
situazioni personali di lavoro che ancora subiscono l’impatto economico di due anni di COVID o su
anziani con magre pensioni;

- che parimenti le attività imprenditoriali, che stanno tentando di uscire dalla profonda crisi generata
dal COVID, si trovano a dover affrontare anche gli ingenti costi inattesi per l’energia, che non fa
altro che indebolire ancora di più il nostro tessuto imprenditoriale e rendere non competitive le
nostre esportazioni, dalle quali il nostro territorio ricava il proprio benessere;



VALUTATO 

- che si ritiene vergognosa (sperando che non sia vera!!) la proposta di HERA ai cittadini, riportata
sugli organi di stampa, di abbassare il riscaldamento e spegnere la luce;

- che il Comune di Modena è tra gli azionisti di riferimento di HERA ed elegge, fra l’altro, con
nomina del Sindaco Muzzarelli, il Vicepresidente di HERA;

- che HERA effettua un Servizio Pubblico di  forniture che sono assolutamente indispensabili  a
cittadini ed imprese;

SI IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE

a farsi immediatamente parte attiva per coordinarsi con gli altri Comuni azionisti  di HERA per
mettere in campo tutte le azioni necessarie al fine di ottenere: 

• il congelamento, almeno provvisoriamente, delle bollette emesse; 
• la  verifica  dei  comportamenti  attuati  da  HERA circa  le  informazioni  date  agli  utenti

relativamente agli aumenti;
• la modifica dei contratti; 
• la possibilità per gli utenti di rescindere immediatamente i contratti in essere lasciando la

possibilità di cercare sul mercato opportunità migliori.  ””

Del che si è redatto il presente verbale, letto e sottoscritto con firma digitale

Il Presidente
POGGI FABIO

Il Segretario Generale
DI MATTEO MARIA


